

Особенная газета



Государственное автономное учреждение
Астраханской области
«Научно-практический центр реабилитации детей
«КОРРЕКЦИЯ И РАЗВИТИЕ»



1 июня - День защиты детей

Читайте в выпуске:

- * Международный день защиты детей - история праздника - стр.3
- * Всегда рядом с детьми - об отделении дневного пребывания - стр.4-6
- * Совместный досуг - советы о том, как провести время с пользой вместе - стр.7
- * Рекомендуемые фильмы для совместного просмотра с ребенком - стр.8



Дорогие читатели!

По давней и доброй традиции в первый день лета отмечается Международный день защиты детей! Наши дети – это самое важное, самое ценное и самое светлое, что есть у нас в жизни. Детство – это время шалостей, проказ, беззаботное время. Самые светлые, чистые и добрые воспоминания связаны с детством – временем, когда мир вокруг кажется огромным, небо – безоблачным, когда искренне веришь в чудо и радуешься каждому новому дню. Задача взрослых – защитить детей от невзгод и печалей, обеспечить их заботой и необходимой помощью, дать им шанс на счастливую судьбу!

Сложившаяся эпидемиологическая ситуация в стране поменяла привычный ход жизни каждого из нас, повлияла на привычный ритм и условия работы Центра. Однако мы не только научились жить в новых обстоятельствах, но и эффективно работать и помогать нашим особенным детям в создавшихся условиях. Современные технологии дистанционной работы, которые уже не первый год применяют специалисты учреждения, дали возможность семьям наших особенных детей продолжать получать помощь и поддержку медицинских работников, психологов, дефектологов и логопедов.

Все мы с нетерпением ждём, когда в помещениях Центра вновь зазвучит детский радостный смех и кабинеты специалистов наполнятся теми, кому нужна наша помощь, внимание и забота.

Ну а пока, от лица всего коллектива хочу поздравить ребят с этим замечательным праздником и пожелать им прекрасного самочувствия, расти любознательными и добрыми, настойчивыми и целеустремлёнными, яркого летнего солнышка и хорошего настроения!

С уважением,
директор ГАУ АО «Научно-практический
центр реабилитации детей
«Коррекция и развитие»
Наталья Юрьевна Сязина



Международный день защиты детей

Для многих взрослых не составит труда назвать дату празднования Дня защиты детей, так как этот праздник очень любят в нашей стране. Конечно же, это 1 июня! Международный день защиты детей был учрежден в ноябре 1949 года в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин. Впервые этот праздник отмечался в 1950-м году.



В настоящее время торжественные мероприятия проходят более чем в 60 странах. У праздника есть свой флаг - полотно зеленого цвета, на котором вокруг символа, обозначающего нашу планету, расположились пять разноцветных схематических человечков (красный, синий, черный, белый и желтый). Все вместе это символизирует единство и разнообразие людей, живущих на Земле.

Традиционно этот день ассоциируется с летом! Летом много поводов для детской радости: замечательная солнечная погода, возможность купаться в речке, у школьников начинаются каникулы.

Из-за сложившейся эпидемиологической обстановки дети не смогли полностью насладиться весной, скорее всего, проведут праздник дома, в кругу самых близких людей. Поэтому сейчас в любой семье важно сохранить гармонию и здоровье, поддерживать друг друга, наполнять каждый день новыми и интересными впечатлениями.

Просмотры интересных фильмов, музыка, игры, создание собственных кулинарных шедевров, уход за цветами и животными - всё это поможет провести время с пользой. Даже приобщение к домашним делам можно превратить в целое приключение. Если ребенок маленький, заваленная кладовка легко превращается в Нарнию, которую надо спасать. Мечты о лете можно отразить в рисунках или поделках.

В Центре 1 июня пройдет акция, посвящённая детскому празднику. На сайте учреждения будет представлена онлайн-выставка детских работ «Здравствуй, лето!».



Всегда рядом с детьми

В центр на реабилитацию дети не только приходят на процедуры и занятия со специалистами. Многие из них находятся здесь целый день в отделении дневного пребывания детей, где работает слаженный коллектив единомышленников, самоотверженно защищающих особенных ребят от трудностей, с которыми их столкнула жизнь.

Отделение было создано более 20 лет назад с целью оказания социально-педагогической помощи детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями, с отклонениями в поведении, жизнедеятельность которых нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть их самостоятельно или с помощью семьи.



Изначально две группы кратковременного пребывания могли принимать одновременно 12 детей. На сегодняшний день в центре функционируют пять социально-реабилитационных групп дневного пребывания, в которых одновременно могут обслуживаться 50 детей в возрасте от 2 до 8 лет с различными особенностями развития.

Приём детей в группы осуществляется по решению консилиума учреж-



дения с учётом возраста и индивидуальных особенностей каждого конкретного ребёнка.

Самые маленькие воспитанники находятся в группе до обеда под неусыпным взглядом заботливой и внимательной Ирины Мартемьяновой, которая как никто понимает остающихся по утрам без мам маленьких крох и умеет сделать так, чтобы мокрые от слез, маленькие щёчки быстро высыхали и на них появлялись ямочки от смеха. Вместе с младшим воспитателем Еленой Вишневцевой она помогает малышам адаптироваться к новым для них условиям.

С детьми постарше работает Наталия Сашина, человек творческий, опытный и энергичный. Вместе с воспитателем Евгенией Муровой она помогает подопечным становиться более самостоятельными, обучая их навыкам самообслуживания и поведения в быту.



Ребята 5-6 лет попадают в опытные руки Ольги Сорокиной и Юлии Смагиной, работающих в Центре со дня его основания.



Организуя для детей интересные и разнообразные виды продуктивной и познавательной деятельности, они мягко, но настойчиво и скрупулёзно создают условия для эффективной реабилитации детей с ОВЗ.

Они мягко, но настойчиво и скрупулёзно создают условия для эффективной реабилитации детей с ОВЗ.



Самые старшие находятся под бдительным оком ветерана отделения Елены Стрижовой, которая дарит свою любовь и доброту дошколятам уже 40 лет. Расти и развиваться особенным детям она помогает со дня основания нашего центра. Её опытность гармонично дополняет энергичность воспитателя Светланы Туриковой. Вместе они стараются сформировать у детей опыт социальных взаимоотношений, который им пригодится при поступлении в школу.

В группе воспитателя Натальи Кирюхиной дети, несмотря на достаточно сложные нарушения, максимально активно включаются в коррекционный процесс благодаря её настойчивости и уверенности в том, что предпринимаемые усилия обязательно помогут детям преодолеть трудности, с которыми они сталкиваются.



Индивидуальные особенности развития каждого ребенка требуют от взрослых особых усилий и колоссального напряжения при осуществлении воспитания и ухода за ним в течение всего реабилитационного периода. С одной стороны, воспитателям необходимо бережно, чутко и с любовью относиться к ребенку, с другой – им необходимо быть настойчивыми, а иногда и требовательными, чтобы ребёнок следовал режиму дня и выполнял всё необходимое для успешной реабилитации.



В отделении дневного пребывания детей работает 8 воспитателей и 6 младших воспитателей. Все они имеют профильное образование и большой опыт работы с детьми, в том числе с нарушениями в развитии. Специалисты регулярно повышают свой профессиональный уровень. Руководит отделением и оказывает методическую помощь воспитателям Марина Никольская.



Из года в год расширяется спектр развивающих программ, которые реализуют специалисты отделения. У воспитанников есть возможность посещать занятия творческой студии «Городок фантазёров», подготовительные занятия к поступлению в школу. Воспитатели сопровождают детей на выездных мероприятиях.

Ежедневно с детьми проводится целый комплекс социально-реабилитационных мероприятий – это индивидуальные и подгрупповые занятия, в ходе которых реализуются не только воспитательные задачи, но и закрепляются умения и навыки детей, формированием которых занимаются специалисты других отделений: психологи, дефектологи, логопеды и медицинские работники.



Помимо основной деятельности сотрудники отделения регулярно организуют и проводят с детьми, находящимися на обслуживании, культурно-массовые и праздничные мероприятия, не только расширяя представление детей о существующих праздниках, памятных днях и исторических событиях, но и предоставляя им возможность реализовать свой творческий потенциал через участие в музыкальных занятиях, выставках и праздничных представлениях.



С родителями детей регулярно проводятся консультации, на которых специалисты подсказывают родителям, как дома закреплять навыки, которые формируются у детей во время пребывания в Центре.



Совместный досуг

«**Тактильные крышечки**». Вырезаем из картона кружочки и вставляем в крышечки баночек из-под детского пюре. С внутренней стороны обмазываем клеем и помещаем туда тактильный материал (пуговицы, бусины, кофейные зёрна, различная крупа, макароны, вата, фольга и т.п.). Предложите ребенку щипать, гладить, перебирать пальчиками, доставать и складывать в мешочек.

«**Потрогай и скажи**». Ребёнок трогает какой-либо кусочек ткани или бумаги и потом на ощупь ищет такие же крышечки в мешочке и описывает их.

«**Отгадай, не глядя**». Сложить крышечки в мешочек. Опускать ручку в мешочек и находить пару на ощупь.

«**Тактильное мемори**». Сначала нужно дать ребенку запомнить расположение крышечек, потом перевернуть их и ребёнок должен по памяти найти пару. Начинаем выбор с четырёх крышечек.



Такие игры способствует развитию сенсорной чувствительности маленьких пальчиков, расширению кругозора и пассивного словарного запаса.

Картинки-раскраски из ватных дисков. Альбомный лист разрезаем на 4 части. На середину каждой части приклеиваем ватный диск, даем клею высохнуть. Далее выпускаем фантазию в полет: дорисовываем контуры и силуэты различных животных, птиц, рыб, предметов. В стаканчиках с водой смешиваем краски и раскрашиваем эти картинки с помощью пипетки и цветной воды или другими способами.



Готовим вместе! Начинать лучше с малого: пусть он сначала вам помогает, а потом и сам захочет приготовить простое блюдо. Если подойти к этому с фантазией, то готовка превращается в творческое действие.



Танцы в TikTok и не только. Более современные и творческие родители могут завести канал в TikTok и создавать смешные или полезные видео с детьми. Например, запечатлеть на камеру, чем они занимаются во время карантина и какие придумывают домашние игры. Или же танцевать!

Фильмы и мультфильмы для совместного просмотра

Норм и Несокрушимые: Большое путешествие (2019)

В ледяных горах Арктики терпит крушение самолет, управляемый археологом Джином. Аварию подстроил его коварный напарник, который похищает бесценную нефритовую статуэтку китайского божества – ключ к несметным сокровищам. На помощь Джину приходит король Арктики Норм. В компании с леммингами он отправляется в смертельно опасное путешествие. На этот раз обаятельный и простодушный мишка должен не только обезвредить злодея и вернуть бесценную реликвию, но и успеть на свадьбу своего эксцентричного дедушки...



Король Лев (2019)

Киноверсия анимационной классики «Диснея» об обитателях африканской саванны, которым не хуже людей знакома любовь и дружба, вероломство и борьба за власть. У царственного льва Муфасы рождается наследник Симба, которому уготован извилистый путь от избалованного непоседы до несчастного изгоя, от беспечного бродяги до спасителя и повелителя всех зверей.



Стражи Арктики (2019)

Добро пожаловать на ЗвероПолнос, где власть находится в лапах больших, сильных и зубастых. Ради собственного превосходства они готовы переделать под себя весь мир. Лишь маленькие, но очень храбрые встанут на защиту не только родного Северного полюса, но и целой планеты. Именно они — настоящие Стражи Арктики.



г. Астрахань, ул. Татищева, 12а
тел. 8(8512) 48-31-81, 48-30-80
e-mail: info@развитие.рф,
centr-reab@rambler.ru

Филиал
г. Астрахань, ул.
Б.Хмельницкого/Волжская, д.42/56
телефон: 8 (8512) 48-31-77

Филиал
р.п. Красные Баррикады, ул.
Молодёжная, д. 3
телефон: 8 (8512) 24-18-05